
Treia, 22.03.2021  

         
         
          Alla c.a. 
            Comune d Treia   
          Sindaco di Treia   
          e p.c. 
          Egr. Segretario    
          Comunale 

         

OGGETTO: INTERROGAZIONE RELATIVA AI COSTI COVID-19 GRAVANTI SUL 
COMUNE DI TREIA RICHIESTI DA COSMARI SRL PER L’ANNO 2020 

I sottoscritti Consiglieri comunali, Vittorio Sampaolo, Andrea Mozzoni e Gianluca Gagliardini, ai 
sensi dello Statuto Comunale e del Regolamento del C.C., presentano la seguente interrogazione da 
inserire all'Ordine del Giorno del prossimo Consiglio Comunale.  

PREMESSO 
- che con Ordinanza n. 13 del 21 marzo 2020 la Regione Marche ha disciplinato il percorso dei 

rifiuti provenienti dal domicilio di soggetti in isolamento perché risultanti positivi al Covid-19 e/
o sottoposti al provvedimento di quarantena obbligatoria; 

- che a seguito di tale Ordinanza l’azienda Cosmari Srl ha definito e reso nota in data 26 marzo 
2020 la nuova organizzazione del servizio di conferimento, raccolta e smaltimento, in tutto il 
territorio provinciale e nel Comune di Loreto, 

- che il Comune di Treia figura tra i soci dell’azienda Cosmari Srl; 
  

VISTO 
- che Cosmari ha in tal senso attivato una mail dedicata (COVID-19@cosmarimc.it), per la 

comunicazione diretta dei dati, da parte dei Comuni soci, “nel rispetto delle disposizioni vigenti e 
al fine di calibrare l’organizzazione logistica del servizio”; 

- che “l’Azienda (Cosmari) ha provveduto ad informare gli stessi Comuni soci a trasmettere, con 
la massima urgenza, l’elenco dei nominativi con tutte le informazioni necessarie e gli 
aggiornamenti che dovessero rendersi necessari, per ottemperare ad un servizio sempre vicino ai 
cittadini ed al territorio, anche nelle situazione di calamità”; 

RILEVATO 
- che in data 17 marzo u.s. il sindaco di Loreto dott. Moreno Pieroni ha convocato una conferenza 

stampa rendendo nota la tabella di rendicontazione dei costi richiesti ai Comuni soci dell’azienda 
Cosmari Srl per la gestione dei rifiuti da Covid-19 fino alla data del 31/12/2020; 
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- che lo stesso sindaco Pieroni ha contestato la mancanza di un prospetto dettagliato di tali costi 
all’interno della fattura ricevuta dal Comune di Loreto; 

- che in tale rendiconto figura un costo complessivo per il Comune di Treia pari a 32.617,15 euro; 

INTERROGA 
Codesta Amministrazione comunale: 

1. Quante persone sono in totale risultate positive e poste in quarantena nel Comune di Treia dal 26 
marzo al 31 dicembre 2020? 

2. Il Comune di Treia ha ricevuto un rendiconto dettagliato o ulteriori comunicazioni sui costi 
relativi alla raccolta rifiuti da Covid-19 sostenuti da Cosmari Srl? 

3. Se sì, a quanto ammontano le spese relative rispettivamente alle voci “carburante” 
“manutenzioni” e “personale”? 

4. E ancora, se sì, a quante tonnellate ammontano i rifiuti inviati a smaltimento e, di conseguenza, 
l’Amministrazione comunale è in possesso dei riscontri relativi alle operazioni di pesatura? 

5. Viceversa, il Comune di Treia ha richiesto il rendiconto dettagliato delle spese sostenute da 
Cosmari Srl per la raccolta rifiuti da Covid-19 per il periodo in oggetto? 

6. Sempre per il periodo in oggetto, l’Amministrazione comunale è a conoscenza di quanti e quali 
mezzi sono stati utilizzati per la raccolta rifiuti da Covid-19? 

7. Sono stati scorporati i costi dei servizi non resi? 
8. E ancora, l’Amministrazione comunale è a conoscenza di quale personale aggiuntivo e in che 

numero è stato utilizzato da Cosmari Srl per la raccolta rifiuti da Covid-19? 

         I Consiglieri comunali 
                   “Prima Treia” 
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